



Добросовестным строителям окажут поддержку

Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов проинспектировал ход строительства социальных объектов в прибрежно-парковой зоне Магаса. До конца года здесь планируют ввести в эксплуатацию новую школу на 704 места и детский сад на 220 мест.

Возведение образовательных объектов осуществляется в рамках подпрограммы «Стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации» ФЦП «Жилище» на 2015-2020 годы.

По предварительной оценке у подрядной организации ООО «Инг Трейд» существует риск не уложиться в сроки, предусмотренные контрактом. Во время общения руководитель строительной компании Али Тумгоев заверил Главу региона, что оставшие работы будут ликвидированы и до конца года строительство будет завершено.

Махмуд-Али Калиматов призвал собравшихся ответственно относиться к своим обязанностям и предупредил, что за несоблюдение договорных обязательств к подрядчику будут применены санкции.

«Если вы нарушите условия контракта, строить вам больше не дадут. И это не все. Правительство будет принимать все меры, чтобы застройщик понес ответственность в рамках законодательства – вплоть до исков в суд и внесения строительной компании в реестр недобросовестных поставщиков услуг. Вы строите для наших жителей, для детей, поэтому главное условие работы остается прежним – социально ответственное поведение застройщиков», – заявил

Глава региона.

Он также поручил ускорить процесс благоустройства прилегающей территории, параллельно заниматься вопросами приобретения оборудования для оснащения корпусов.

Дошкольное образовательное учреждение «Солнечный город» возводилось силами ООО «Транс-Сервис». Все строительные работы завершены согласно контракту до 1 ноября. Детский сад будет введен в эксплуатацию в начале 2021 года после подготовки полного перечня разрешительной документации.

«Там, где подрядчик правильно организовал работы, и результат иной. Руководителям всех заинтересованных ведомств необходимо оказывать всестороннюю поддержку добросовестным строителям, устранять все бюрократические препоны, мешающие соблюдению сроков», – сказал Махмуд-Али Калиматов.

По словам министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства республики Михаила Балахоева, в учреждениях будут созданы все условия для всестороннего развития детей.

«И школа, и детский сад будут оборудованы удобной мебелью и современной качественной техникой.



Проектом школы предусматривается наличие больших актового и спортивного залов, специальных классов для занятий трудом с отдельным обучением для девочек и мальчиков, библиотеки и профильных аудиторий. А в детском саду, помимо основных помещений, расположатся классы для занятий музыкой, рисованием и лепкой», – отметил руководитель ведомства.

Глава региона в ходе выезда так-

же рекомендовал Государственной инспекции труда в Республике Ингушетия проведение внеплановых проверок соблюдения работодателями, осуществляющими деятельность в сфере строительства, государственных нормативных требований охраны труда и надлежащего оформления с работниками трудовых договоров.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

В рамках нацпроекта «Образование» в Ингушетии откроют 6 новых школ до конца года

В Республике Ингушетия планируется ввод в эксплуатацию 6 новых школ с общей проектной мощностью 3850 мест до конца 2020 года в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», сообщает пресс-служба Минобрнауки РИ.

«Строительство новых объектов общего образования позволит снизить количество общеобразовательных учреждений, осуществляющих обучение в две смены, а также будет способствовать недопущению перехода образовательных учреждений на 3-сменный режим обучения», – сообщил замминистра образования и науки РИ Асхаб Дудургов.

По его словам, в 2021 году в рамках реализации нацпроекта «Образование» запланировано строительство еще 9 новых школ общей проектной мощностью 7200 учебных мест.

Напомним, что на сегодняшний день на территории республики функционирует 130 общеобразовательных учреждений, в которых обучается 78 593 учащихся, 76 школ функционируют в двухсменном режиме, 54 – в односменном.



Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Регионы России должны обеспечить до 20% резерва коек для пациентов с коронавирусной инфекцией, заявил министр здравоохранения России Михаил Мурашко на селекторном совещании с регионами. Он уточнил, что пациентам, которым показана только лекарственная терапия, должны лечиться в амбулаторных условиях под контролем врача, в том числе с применением телемедицинских технологий.

Читайте нас в социальных сетях: gserdalo (VK, Instagram, Facebook, Telegram)

Погода в Ингушетии: 8 ноября 2020 г. +13°С, малооблачно; 9 ноября 2020 г. +15°С, ясно

Курс валют: USD ЦБ – 77,39; EUR ЦБ – 91,89

Поддержка малого и среднего бизнеса на селе

Недавно министр сельского хозяйства и продовольствия Магомед Гагиев провел встречу с руководителями крестьянско-фермерских хозяйств республики. Тема встречи – подведение итогов конкурса проектов фермерских хозяйств на получение грантов в рамках проводимой в стране государственной программы «Агростартап».

Грант программы «Агростартап» предусмотрен для тех, кто только начинает бизнес в сельском хозяйстве или еще вообще не начал работать. В отличие от варианта для начинающего фермера, этот вид поддержки может получить владелец личного подсобного хозяйства, но с условием, что в течение 30 дней после победы в конкурсе он регистрирует крестьянско-фермерское хозяйство.

Деньги выдаются на условиях софинансирования: 10% - это собственные средства получателя. Предпочтение при проведении конкурса на стартапы отдается бизнес-планам по приоритетным направлениям развития сельского хо-



зяйства в регионе.

Получатель гранта «Агростартапа» должен создать как минимум одно рабочее место для поддержки до 2 млн рублей, и как минимум два - для более 2 млн рублей. Грант можно получить как в одиночку, так и будучи частью кооператива. Грантополучатель обязуется сохранять поголовье сельскохозяйственных животных в течение пяти лет, а также выполнять показатели эффективности, которые прописываются при получении гранта. Такими показателями могут быть, например, увеличение поголовья или выход телят на определенный уровень. Все приобретаемое имущество по грантовой поддержке должно быть застраховано.

По «Агростартапу» можно получить до трех млн рублей в одиночку и до четырех - в кооперативе.

По сообщению пресс-службы данного ведомства, всего для участия в конкурсе было подано свыше 500 заявок. Однако выиграть грант удалось далеко не всем. Немногим более ста фермеров получат средства на реализацию своих замыслов в скотоводстве, овцеводстве, птицеводстве, пчеловодстве, а также в выращивании зерновых, плодовых и ягодных культур.

Программа поддержки начинающих фермеров реализуется по национальному проекту «Развитие малого и среднего предпринимательства», инициированному Президентом России Владимиром Путиным. Она направлена на повышение уровня жизни сельчан, создание рабочих мест в сельской местности, сохранение сельского уклада жизни.

Мадина КОДЗОЕВА

Благо творить – большое дело

В Ингушетии в последние годы благотворительная деятельность набирает обороты, существуют организации и фонды по оказанию помощи нуждающимся. Благодаря их заботе, многодетные и малоимущие семьи, старики и инвалиды получают продукты питания, материальные и денежные средства.

Люди, которые безвозмездно оказывают нуждающимся материальную поддержку, заслуживают уважения, их имена должны получить известность в республике.

К сожалению, по причине анонимности многих меценатов часть неблагодарных людей считает, что подобная помощь оказывается за счет средств, полученных нечестным способом. Есть такая прослойка общества, которая критикует всех подряд... К счастью, большинство граждан считают анонимных меценатов скромными людьми, которые не хотят известности. Пока же мы знаем фамилии наших депутатов и сенаторов в Федеральном Собрании РФ, регулярно присылающих в республику продукты и медикаменты.

Надо отметить, что ингушам характерны такие черты, как оказа-

ние материальной помощи родным и знакомым, если они испытывают жизненные трудности. В свою очередь, хочется таких добрых людей отблагодарить словом и делом.

В ряде общественных мест Ингушетии (клубы, школы, музеи) висят огромные стенды с портретами наших прошлых и нынешних генералов, героев войны и труда. Было бы неплохо дополнить эти информационные места словом о меценатах, безвозмездно оказывающих большую материальную помощь сотням семей. Обычно они сами не раздают гуманитарную продукцию, поручают эту миссию специальным организациям (фондам), другим доверенным лицам.

Один знакомый, частый получатель гуманитарной помощи, сказал мне: "Знай я имена этих достойных людей, каждый раз ходил бы на телевидение, чтобы рассказывать о них".

Кто знает, может, книгу, сборник о тех, кто в трудные годы финансами и материально помогал своим землякам, еще напишут. Слово о добром деле никогда не бывает лишним.

Я. ХАДЗИЕВ

Сунженцы отметили День народного единства

«День народного единства» — молодой праздник в России - отмечается с 2015 года, хотя история его началась намного раньше.

У нас в республике по традиции в этот день проходят массовые народные гуляния, встречи, концерты и т. д. А в Сунженском районе центром проведения праздничных мероприятий всегда был и остается районный Дом культуры.

В этом году на творческий процесс художественного коллектива повлияло два важных фактора. Это капитальный ремонт самого здания ДК и введенные с 28 октября ограничения из-за коронавируса.

Несмотря на это, сунженские артисты радовали и продолжают радовать нас своим творчеством, в том числе и в режиме онлайн.

По словам его директора Айшат Матиевой, все планы по проведению торжеств изменились в связи с эпидемической обстановкой.

Коллектив ДК активно включился во Всероссийский флешмоб «Наш дом – Россия».

В его рамках на открытой площадке солисты ДК Жанна Китиева и Фатима Пугоева при поддержке своих коллег танцоров исполнили песню «Катюша». Ну а сам детский хореографический коллектив «Эзди» исполнил танцевальную композицию «Калинка», «Яблочко» и другие.

Концерт, посвященный Дню единства России, прошёл в удалённом режиме. Желавшие смогли его посмотреть на сайтах культурных учреждений республики.

Айшат Алиевна от себя лично поздравила всех жителей нашей республики с праздником и пожелала всем мирного неба, благополучия и уверенности в завтрашнем дне.

- Только в единстве наша сила, — отметила она.

Лорс БЕРДОВ

Ингушетия приняла участие в этнографическом диктанте

Министерство образования и науки Республики Ингушетия сообщило, что с 3 по 8 ноября 2020 года по всей России и за рубежом пройдет V юбилейная Международная просветительская акция «Большой этнографический диктант».

Этнографический диктант – это просветительский проект, который знакомит с культурой народов России и позволяет оценить общий уровень этнокультурной грамотности населения. Диктант проводится с целью оценки уровня грамотности населения, их знания о народах, проживающих в Российской Федерации. А также для привлечения внимания широкой общественности к вопросам межнационального мира и согласия.

Акция предоставляет возможность участникам Диктанта получить независимую оценку своих знаний в области этнографии, подойти к рассмотрению этнологии как к науке, занимающей важное местоположение в гармонизации межэтнических отношений, сохранении и развитии этнокультурной самобытности народов России. Это возможность актуализировать свои знания о народах, проживающих в Российской Федерации. Диктант включает в себя 30 заданий: 20 вопросов – общероссийская часть, единая для всех участников, 10 – региональная часть, уникальная для каждого субъекта РФ.

Он проводится с 2016 года Федеральным агентством по делам национальностей совместно с Министерством национальной политики Удмуртской Республики на различных площадках во всех регионах страны и за рубежом.

В Республике Ингушетия Диктант в офлайн-режиме традиционно

проводится в «Башне Согласия» в г. Магасе, однако также была возможность участвовать и в онлайн-режиме с 00.01 часов 03 ноября по 23.59 часов 08 ноября, зайдя на официальный сайт www.miretno.ru и выбрав вкладку «Пройти Диктант». На выполнение задания участникам дается 45 минут, за которые максимально можно набрать 100 баллов.

Правильные ответы будут опубликованы на сайте www.miretno.ru 16



ноября, а подведение итогов состоится 12 декабря 2020 года - в День Конституции Российской Федерации.

«Наша задача заключается в том, чтобы после этой акции у жителей России появилось желание изучать свои корни, традиции своих предков, узнавать больше о тех, кто живет рядом. Потому что знания являются основой для взаимного уважения и согласия между людьми разных национальностей», - сказал Игорь Баринков, руководитель Федерального агентства по делам национальностей. И в самом деле, не могу не согласиться. Участвуйте и познавайте новое!

Мадина ЧАПАНОВА

В 59 школах Ингушетии созданы центры образования «Точка роста»

Образовательные центры "Точки роста" по подготовке детей по цифровому, естественно-научному, техническому и гуманитарному направлениям созданы на базе 59 школ Ингушетии, сообщает пресс-служба Минобрнауки республики.

«За счет средств федерального бюджета в каждую школу, участвующую в проекте, поставлен комплект современного цифрового и учебного оборудования для обучения по предметам «ОБЖ», «Информатика» и «Технология», организации проектной работы школьников, комплект мебели и оборудования для шахматной и медиа-зоны», - отметила министр образования и науки региона Эсет Бокова.

Ранее 17 центров были открыты в сельских школах региона, в текущем году они появились также и в городских школах, например, в лицее г. Магаса и школе №2 г. Малгобека.

«Новые образовательные площадки предоставляют школьникам и педагогам в сельской местности и малых городах возможность проводить занятия с использованием современного оборудования, реализовывать образовательные проекты», - сказала руководитель Минобрнауки РИ.

Для работы в таких центрах в 2019 году педагоги Ингушетии прошли повышение квалификации во Владикавказе в детском технопарке «Кванториум». Руководители и педагоги центров в 2020 году также прошли курсы повышения квалификации «Гибкие компетенции в проектной деятельности» на онлайн платформе elducation.ru. Участники познакомились с методами и инструментами управления проектами, типами проектов, познакомились с жизненным циклом образовательного проекта и применением его в собственной педагогической деятельности. Отдельное внимание в курсе было уделено дизайн-мышлению и другим инструментам, которые будут использоваться при организации образовательного процесса в центрах «Точка роста»: мозговому штурму, ТРИЗ (теории решения изобретательских задач), презентации и рефлексии.



Вкус местной продукции

Наши коллеги сообщают, что «Краснодарский край увеличил экспорт мяса и молока на 48%. Экспорт вырос за счет роста поставок мяса птицы. Основным покупателем этой продукции является Китай. Об этом рассказал вице-губернатор Андрей Коробка. По словам вице-губернатора, край поставил за рубеж продукцию АПК на 1 млрд 917 млн долларов. Это данные на середину октября. Как видим, цифры впечатляют и свидетельствуют о том, что не только нефть, газ и уголь, классическая триада успешного экспорта, способны давать отдельному региону страны значительный и стабильный доход. Естественно, такие векторы успешной деятельности привлекают внимание и являются примером для всех остальных субъектов РФ.

Сегодня в Ингушетии, на фоне панических сообщений о признании ее «финансовым банкротом» и передачи части финансовых полномочий Минфину РФ, на слуху различные варианты завтрашнего дня. Напомним, мы оказались «на втором месте в России по наибольшему темпам роста государственного долга после Санкт-Петербурга».

Что делать в такой ситуации? Улучшать ее, посмотреть на имеющиеся резервы и работать. Мудрые люди во все времена говорили, что какие бы катаклизмы ни случились, разумный и упорный труд поможет их преодолеть. Понятное дело, у республики, в сравнении с упомянутым Краснодарским краем, гораздо меньше рабочего резерва, техники, пахотных земель, налаженных технологических процессов в сфере АПК, меньше поголовья КРС, мелкого скота и птицы и многих других сегментов сельского хозяйства. Но из того что есть под рукой можно и нужно получать хороший достаток и финансовую прибыль.

Главный вектор действий, как нам представляется, ясно был определен Главой РИ Махмуд-Али Калиматовым, еще на первых этапах его работы на высокой должности. Он поставил задачу усилить работу по вводу в оборот не востребованных сельскохозяйственных земель, ведь от этого зависит продовольственная безопасность региона. Это постановка участков на кадастровый учет, предоставление фермерам и хозяйствам юридически оформленной земли, чтобы сельское хозяйство набирало обороты. И плюс создание таких условий, чтобы из данной отрасли ушли временщики, кто в неё не вкладывает средства.

Можно говорить, что несмотря на известные экономические трудности, наблюдается положительная тенденция в этом вопросе. Постепенно отрасль выходит из кризиса. Работы еще предстоит много, но радует рост производственных

показателей.

Согласно свежей информации Управления Федеральной службы государственной статистики по СКФО (СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ) Сельское хозяйство в Республике Ингушетия за январь-сентябрь 2020 г. имеет неплохие показатели. По объему продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей (сельхозорганизации, крестьянские (фермерские) хозяйства, население) в январе-августе 2020 г. в действующих ценах, по расчетам, составил 8942,4 млн. руб., или 100,7% в сопоставимой оценке к уровню соответствующего периода предыдущего года.

Животноводство - в хозяйствах всех категорий по состоянию на 1 октября 2020 г. по сравнению с аналогичной датой 2019 г. увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 5,6% и расчетам составило - 67770 голов, поголовье птицы уменьшилось на 0,3% и составило 344373 голов, поголовье овец и коз насчитывается 219551 голова, увеличение составляет 17,6%.

По показателям основных видов птицы - около 345 тыс. голов.

В январе-сентябре 2020 г. в хозяйствах всех сельхозтоваропроизводителей производство молока по расчетам составило 82116,661 тонны, что на 0,8% больше предыдущего периода 2019 года, яиц увеличилось на 0,7% и составило - 17880 тыс.шт., производство скота и птицы (на убой в живом весе) составило 5855,736 тонн по сравнению с аналогичной датой 2019 года, больше на 8,8%.

Чтобы получать хороший доход нашим производителям сельскохозяйственной продукции надо, прежде всего, в достаточной мере заполнить местный потребительский рынок, а затем выходить на торговые ниши Северного Кавказа и, разумеется, в любые регионы России, где ингушская марка получит признание покупателей.

Известно, животноводством в республике в основном занимаются в крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйствах. Плюс есть одно крупное предприятие, по производству молока, работающее на современном уровне - ООО «Молоко Ингушетии», где содержится несколько сот дойных коров. Учитывая, что большая часть поступающих на прилавки молочных продуктов завозится из соседних регионов, местные труженики села могут не только показать свою конкурентоспособность, но и опять же, получать хорошие суммы за свои достижения.

Что касается непосредственно мясной продукции, напомним, по мнению экспертов в Ингушетии ее надо производить в три-четыре раза больше нынешней. В прошлом году в Минсельхозе Ингушетии разработали соответствующий план работы, в котором многое связано с региональным проектом по созданию системы под-

держки фермеров и развитию сельской кооперации - программа «Агростартап». По итогам заключенных с Минсельхозом России соглашений, финансовое обеспечение проекта предусматривает взнос определенной суммы из федерального и республиканского бюджетов. И ныне для участия в программе фермер должен представить бизнес-план, а также вложить в свой проект 10% от суммы государственных дотаций. Другими словами, все кто вложил свои финансы в конкретное дело, будут крепко заинтересованы в его успешной реализации.

Важно, что «Агростартап» рассчитан на несколько лет. Большинство участников программы ориентированы на животноводство, которое с незапамятных времен популярно и востребовано в наших краях. По большому счету, весь Кавказ, и не только его, населяют любители мясной и молочной продукции, она всегда будет пользоваться стабильным спросом.

Надо ожидать, что приход в сельскохозяйственную отрасль нового поколения сельских тружеников, людей, умеющих внедрить эффективные технологические циклы, обеспечить использование новых пород КРС, мелкого скота и птицы, готовых наладить производство и переработку животноводческой продукции, принесет необходимые результаты. Нам ведь, по большому счету, надо наладить систему орошения в республике, с максимальной пользой улучшить кормовую базу и тогда многие сегменты пищевой продукции займут местные товаропроизводители. А потенциал для успешного решения вопроса продовольственной безопасности и экспорта пищевой продукции за пределы Ингушетии есть. Согласно статданным (здесь могут быть небольшие корректировки), в Республике Ингушетия 23 сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятия, 30 сельхозкооперативов и 1832 крестьянско-фермерских хозяйств. Сельхозпродукцию производят также более 38 тыс. личных подсобных хозяйств.

И как ранее отмечалось, «для того чтобы полностью обеспечить потребности республики в животноводческой продукции, планируется построить откормочные площадки, современные молочные комплексы и кошары, закупить чистопородный скот, молодняк КРС и овец мясного направления. Кроме того, в республике собираются запустить комбикормовый завод, два молзавода и два мясокombината. Положительный эффект должно дать создание племенной базы и ветеринарных пунктов».

Кстати, вот эта цифра – 38 тысяч личных подсобных хозяйств, говорит о самом главном – жители нашего региона умеют, любят и хотят работать. Это именно тот слой трудового населения, который имея под рукой инструмент, сырье и фронт работ, способный сотворить экономическое чудо.

Похоронные обряды и обычаи мусульманских народов

В общественном быте, форме одежды, традициях и обычаях народов Северного Кавказа есть много общего, хотя, безусловно, у каждого народа есть и свои различия. Это говорит о том, что горские народы находились на разных уровнях исторической эволюции. Очень много интересного можно рассказать о каждом из этих направлений, но на этот раз хотелось бы рассказать об основных чертах общественного устройства и поговорить о некоторых наиболее приметных традициях северокавказских народов относительно проведения похоронно-поминальных обрядов.

Приведём некоторые обычаи и традиции, связанные с погребальным обрядом и практикующие мусульманскими народами, но порицаемые шариатом.

При проведении поминальных обрядов нельзя подражать традициям немусульман. Траур в исламе, согласно хадису Пророка Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует), соблюдается 3 дня.

Проведение благочестивых собраний для чтения мавлида за душу покойного, поминание Всевышнего (зикр), мольбы и т. п. является дозволенным и поощряемым в шариате действием. В частности, если их провести в высокочтимые дни и месяцы, за это можно удостоиться большего вознаграждения. Однако намерение отметить именно 7-й, 40-й или любой другой день и год после захоронения человека, как заведено у многих мусульманских народов, не является ни сунной (деянием, рекомендованным религией), ни фарзом (обязательным требованием религии). Проведение этой традиции именно с указанным намерением порицается шариатом.

Если время проведения благочестивого маджлиса совпало с этими днями (например, с 40-м днём), то у устраивающего это собрание никак не должно быть намерения совершать это, возвеличивая и отмечая именно этот (40-й) день.

Особенно не соответствуют шариату, как это принято в настоящее время в некоторых регионах Северного Кавказа, собрания, так называемые сороковины (40-й день), на которые приглашаются из городов и сёл все родственники, и которые требуют, соответственно, чрезмерных расходов.

Если бы те средства, которые родственники покойного расходуют в этот день на угощение и дорогу, они раздали бедным и нуждающимся или же пожертвовали их на проведение воды, сооружение дорог, мостов, на благоустройство мечети и медресе, то и покойные, и живые получили бы от этого в тысячи раз больше пользы.

Отпускание бороды является сунной Пророка Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует), однако в шариате не поощряется её отпускание, связанное именно со смертью близкого человека. В шариатских книгах написано, чтобы мы не совершали что-либо в дополнение к тому, что мы соблюдали до смерти кого-либо, т. е. выражение печали и других отдельных обычаев, совершаемых для того, чтобы народ видел это.

Расходование имущества человека, после смерти которого остались ещё не достигшие совершеннолетия дети (сироты), в качестве милостыни и на другие желательные деяния.

Дети, у которых умер отец, считаются сиротами (по-арабски «сирота» – «ятим»), пока не достигнут половой зрелости. Наследство, которое осталось им после смерти отца, является их собственностью и расходуется по усмотрению попечителя исключительно на содержание этих детей (попечитель назначается отцом детей или судьей (къадием)). Все деньги отдаются детям полностью по достижении ими совершеннолетия. Поэтому, в частности при проведении поминок, запрещается расходовать деньги сирот для угощения гостей. Однако мать детей и уже совершеннолетние дети могут расходовать свою долю имущества после его раздела на такие желательные цели.

В Коране сказано: смысл: «Отдавайте сиротам их имущество и не меняйте ваше дурное на хорошее сирот. Не используйте имущество сирот не в соответствии с шариатом в дополнение к вашему, ибо, поистине, это большой грех» (сура «Ан-Ниса», аят 2).

В другом аяте говорится: смысл: «Воистину, кто питается на деньги сирот без права, тот питает в своём желудке огонь и будет гореть в адском пламени» (сура «Ан-Ниса», аят 10).

Украшение могилы мрамором или другими дорогостоящими камнями, израсходовав на это большие средства, и установление над могилой роскошной мраморной плиты. От средств, потраченных на украшение таким образом могил, нет никакой пользы ни для покойного, ни для живых.

Как мы знаем, у ингушей издревле считается благим делом посетить дом покойника и оказать содействие в проведении погребальной церемонии. А вот что касается того, как правильно вести себя на поминках, необходимо отметить, что за последнее время некая совокупность традиционных норм в этом плане претерпела множество изменений.

Как говорят богословы, по исламу считается, что на похоронах всем присутствующим нужно разговаривать только вполголоса, и только тогда, когда упоминается имя Аллаха и Пророка Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует), можно позволить себе повышать голос.

Некоторые приходят в дом людей, которых постигло горе, но, несмотря на это, ведут себя не совсем тактично. Не проходит и несколько минут, как они усаживаются и тут же начинают делиться друг с другом последними новостями. Одним словом, сплетничают, беря грех на душу, сквернословят и хвастаются своими успехами, тогда как хозяевам этого дома бывает не до их посторонних дел и обсуждений. В итоге от такого шума и гама в комнатах, где они сидят (в основном это касается женщин), невозможно бывает спокойно произносить ду'а и просить милость у Аллаха для усопшего. А ведь по шариату в дни похорон, кроме молитв, никаких посторонних разговоров вести не разрешается. Действительно, если задуматься, становится непонятно, зачем люди тратят и своё и чужое драгоценное время и ходят на поминки, если они этой главной миссии уделяют в лучшем случае только маленькую часть внимания, и при этом своим недостойным поведением вызывают негативную реакцию со стороны тех, кого постигло горе от кончины близкого человека.

Необходимо извлекать пользу от таких собраний, превратив их в благочестивые места, молясь и читая что-либо из Корана за душу умершего, рассказывая присутствующим об основах религии, где знающий может передать свои знания другим. Если поступить так, то, поистине, польза от этого велика и для покойного, и для собравшихся на соболезнование. Следует учесть и тот факт, что в таких местах (на соболезнованиях) люди особенно внимательно слушают проповеди и внимают им.

Не лучше ли было бы искренне поддержать родных усопшего в эту тяжелую для них минуту, выразить своё соболезнование, помочь чем-нибудь и спокойно удалиться, не устраивая в чужом доме настоящий базар?

Также мы понимаем, что человека, потерявшего близкого члена семьи, лучше занять чем-нибудь, дабы отвлечь его от тяжелых и грустных мыслей, которые могут погрузить его в печальную тоску. Поэтому масса приходящих людей может лучшим образом способствовать отвлечению от горя и стать хорошим стимулом для того, чтобы понять, что жизнь продолжается.

Но всему есть свой предел. Как бы там ни было, близкие родственники от постоянного наплыва людей из одних и тех же лиц в течение нескольких дней могут очень сильно устать, и многие вещи могут упустить из виду, что, в конечном счёте, может навредить за них вину в виде недостаточного внимания с их стороны прихожанам.

М. БАРАХОЕВ

Вечером с 4 на 5 ноября, когда вся республика продолжала отмечать День народного единства, лесничие Ингушетии тушили пожар. Он возник в лесном фонде Сунженского района вечером 4 ноября. Пожар был зафиксирован в Нестеровском участковом лесничестве, в 10 км от села Галашки. 5 ноября его удалось локализовать.

В тушении пожара был задействован практически весь коллектив Сунженского и Назрановского лесопожарных центров. К ним присоединились лесники Сунженского и Назрановского лесничеств. На подмогу вышли и охотоведы. Контролировали работы по тушению огня и участвовали в совместной работе министр природных ресурсов и экологии Магомед Евлоев и его 2 заместителя. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

Как отмечают специалисты, пожар имел беглый, низовой характер. Огонь распространялся по нижним ярусам лесной растительности, лесной подстилке, опад. В огне оказался нижний ярус лесных территорий, который включает в себя также мох, лишайники и почвенную подстилку.

Оперативная и сплоченная работа позволила быстро локализовать огонь, благодаря чему общая площадь, пострадавшая в пожаре, составила всего 5 гектаров.

Причины возникновения пожара выясняются, однако, по мнению главы ведомства, которого цитирует пресс-служба минприроды, вероятней всего виной случившемуся - неосторожное обращение с огнем неустановленных лиц.

Стоит отметить, что работа лесников была значительно облегчена транспортом и лесопожарным инвентарем, который был получен Минприроды РИ в рамках Национального проекта «Экология» и федерального проекта «Сохранение лесов».

Лесничие успешно потушили пожар

Наша газета совсем недавно сообщала, что по оценке экспертов Ингушетии признана одним из лидеров по лесопожарной безопасности. Отмечалось, что такой результат достигнут, в том числе, и благодаря вовремя проводимым профилактическим мероприятиям по предупреждению лесных пожаров. Но, как говорится, фактор человеческой безответственности способен испортить любую позитивную статистику. О чем и свидетельствует пожар под Галашками.

Возможности ингушских лесничих по защите наших лесов расширились, как и было отмечено по итогам локализации пожара под Галашки, благодаря обновлению регионального парка лесопожарной техники. Оно осуществляется в рамках реализации регионального проекта «Сохранение лесов» нацпроекта «Экология». Речь, в частности, шла и о планах приобрести 4 единицы техники - два автомобиля повышенной проходимости с краново-манипуляторной установкой и два транспортабельных мотовездехода. Спецтехника поступит в Ингушетию до конца года и будет передана в подведомственные учреждения Минприроды РИ. Повышенная проходимость техники позволит проехать в труднодоступные участки для тушения лесных пожаров, сокращая тем самым время их ликвидации.

В 2019 году на эти цели уже были приобретены 18 единиц техники оснащенной специальным оборудованием, но и это количество не в полном объеме обеспечивает нормативные потребности лесопожарных центров. Программа федерального проекта «Сохранение лесов» рассчитана до 2024 года, соответственно закупка и поставка спецтехники и оборудования в республику продолжится.

Адам АЛИХАНОВ

Отдых, лечение и дружеская беседа

В Ингушетии планируют до 2025 года в крупных населенных пунктах построить пять центров социального обслуживания граждан пожилого возраста. В Али-Юрте построят еще реабилитационный центр для данной категории граждан. Он, как полагают граждане пенсионного возраста, станет местом отдыха и избавления от многих заболеваний.

здоровья и одновременного общения с людьми своего возраста. Порой звучат пожелания посетить и санатории других регионов Северного Кавказа, если дома не будет необходимого оборудования для лечения и специалистов. Интересует людей и финансовая сторона, то есть, за какие услуги медицинского характера потребуется плата либо полностью, либо частично.

Кстати, многие люди пожилого возраста имеют не сколько иное представление и желают сделать эти центры полезным для них. Они хотят, чтобы подобные реабилитационные центры никак не ассоциировались с домами для престарелых, как это часто происходит в ряде регионов страны. Они желают видеть в таких центрах места для укрепления

По большому счету, данной категории граждан прежде всего нужны забота, тепло добрых слов, создание для них условий, помогающих жить полноценно, радоваться каждому дню, делиться своим жизненным опытом с подрастающим поколением, молодежью.

Я. ХАДЗИЕВ

Сагопши: безопасный путь в школу

После замечаний активистов Общероссийского народного фронта в Республике Ингушетия около общеобразовательной школы №8 в селе Сагопши Малгобекского района были оперативно установлены «лежачие полицейские» и предупреждающие дорожные знаки. Теперь властям предстоит улучшить дорожную ситуацию рядом с другими учебными заведениями региона.

Ранее активисты регионального отделения ОНФ вместе с представителями «Ингушавтодора», сотрудниками муниципальных образований республики и инспекторами ГИБДД подвели на круглом столе итоги ежегодной всероссийской акции «Дорога в школу». На встрече совместно с исполнительными властями был разработан план-график устранения недочетов, согласно которому до августа 2021 г. улично-дорожная сеть вблизи обследованных активистами школ в селениях Инарки и Сагопши Малгобекского района, а также городах Малгобеке и Назрани будет приведена в порядок в соответствии с нацстандартами.

Первый из списка аварийно-опасных переходов, к ремонту которого после встречи с общественниками приступили местные власти, расположен рядом со школой №8 в селении Сагопши.

«По результатам акции «Дорога в школу» мы заявляли властям о том, что переход рядом с указанной школой не отвечает требованиям безопасности и оборудован с грубыми нарушениями.

Предлагали несколько вариантов решения проблемы: укладку искусственной неровности, установку регулируемого светофора и дорожных знаков, нанесение новой пешеходной разметки на месте старой. Сегодня мы еще раз убедились: совместными усилиями, поставив на первое место интересы людей, всегда можно найти выход из любой ситуации. Все наши пожелания были ис-



полнены», – поделилась сопредседатель регионального штаба ОНФ Мадина Богатырева.

В течение года здесь также обновят покрытие тротуаров и сделают с них съезды для детей с ограниченными возможностями здоровья.

«Когда речь идет о безопасности детей, решения должны приниматься безотлагательно. Безусловно, есть определенные критерии в благоустройстве таких участков дорог, нормативы. Учитываются также финансовые затраты и климатические условия, на решение которых уходит больше времени, но эти обстоятельства не должны превращаться в проблемы, на которые уходят годы», – отметил модератор тематической площадки ОНФ «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в Ингушетии Хаваж-Багаудин Тибоев.

Напомним, активисты Народного фронта обследовали улично-дорожную сеть вблизи общеобразовательных школ в начале нынешнего учебного года. Мониторинг показал, что основными проблемами являются не обустроенные тротуары, недостаточное уличное освещение и отсутствие дорожных знаков. Все замечания, выявленные в ходе рейдов, общественники передали муниципальным властям для скорейшего их устранения.

Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России №1 по Республике Ингушетия уведомляет о том, что 25 ноября 2020 года вступает в силу Приказ ФНС России от 31.08.2020 № ЕД-7-14/617@ «Об утверждении форм и требований к оформлению документов, представляемых в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств», согласно которому при государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в регистрирующий орган необходимо представлять новые формы заявлений, при разработке которых были учтены изменения в законодательстве за последние 5 лет.

Так, в новых формах теперь можно отразить сведения о типовом уставе ООО, электронной почте юридического лица и индивидуального предпринимателя, наличие корпоративного договора и сведения о единственном акционере общества. Также формы заявлений были дополнены для внесения сведений о наименовании юридического лица на языках народов РФ и иностранном языке.

При регистрации до 24.11.2020 года включительно используются прежние формы заявлений, утвержденные приказом ФНС России от 25.01.2012 года №ММВ-7-6/25@.

Межрайонная ИФНС России №1 по Республике Ингушетия

Наука и жизнь

Моль, птица и человек

Помнится, в не столь отдаленном прошлом, явившись на посиделки, молодые люди в Малгобеке или Назрани с важным видом курили папиросы. Бывало чей-нибудь зять, а характерно это было для периода 70-х годов минувшего века, извинившись перед девушками, прикуривал «Казбек» и объяснял это стремлением ...выжить моль из помещения. Сизый дым, хромовые сапоги, галифе и твидовая фуражка дополняли эту картину «борьбы» с вредным насекомым...

То были, как в песне поется, золотые времена. И кто мог бы тогда подумать, что пройдут годы и вредоносная моль, посягавшая на каракулевые папахи и бабушкины платки, окажется в роли своеобразного борца за экологическое благополучие планеты? Никто, но наука привыкла нас удивлять необычными находками и открытиями.

Недавно, ни много ни мало, в научной среде сообщили, что «ферменты моли позволяют российским учёным бороться с распространением отходов. Об этом сообщает РИА «Новости» со ссылкой на ведущего эксперта лаборатории биотехнологий технопарка «Якутия», участника проекта

«СахаКсенос» Евгения Попова.

Чтобы решить проблему пластикового мусора, учёные создадут колонию большой восковой огнёвки, родственницы моли. Сейчас известно, что её личинки перерабатывают полиэтилен и могут питаться пластиковыми пакетами. 100 гусениц уничтожат около 100 г пластика за 10-12 часов. Получив расшифровку ДНК насекомого, учёные намерены синтезировать фермент, разрушающий пластик. На его основе будет произведен раствор, которым планируется поливать пластиковые отходы. Запуск проекта ожидается в 2021 году».

Впрочем, казалось бы, юмористичные попытки травить моль сигаретным дымом ничто по сравнению с попыткой поставить это назойливое существо на службу человеку, однако не все так просто. Конечно, здорово, что человек старается найти способы утилизировать, переработать огромное количество полимеров, которые переполнили все континенты и страны. Однако, надо понимать, живые существа, поедающие промышленные отходы, находится в пищевой цепочке. Моль ест пластик, птица ест моль, человек ест птицу. И человечеству еще предстоит понять насколько это опасно или опасно не очень.

В. САИТОВ

Это можно приготовить и нужно съест

Торт «Медовик»

Ингредиенты: 3-4 стакана муки, 0,5 кг густой сметаны (сливок), 1 стакан сахара, 2 яйца, 100 г сливочного маргарина, 1-2 ст. л. сливочного масла, 03 кг чернослива.

Способ приготовления: приготовить крем: 0,5 кг густой сметаны (сливок) и 1 ст. л. сахара взбить в миксере, добавить 1-2 ст. л. сливочного масла. Чернослив распарить и нарезать мелкой соломкой.

В миксере взбить 2 яйца и 1 стакан сахара. Добавить 100 г мелко нарезанного и мягкого сливочного маргарина. Прибавить 2 ст. л. меда и 2 ч. л. гашенной уксусом соды.

Смесь вылить в кастрюлю и поместить ее на паровую баню. Кипятить 8 мин.

В горячую смесь всыпать муку до загустения. Тесто должно выйти мягкое, чтобы из него можно было раскатать коржи. Накрыть кастрюлю крышкой и держать в тепле до полного остывания.

Посыпать стол мукой, разделить тесто на 5-6 частей. Посыпая тесто

мукой, тонко раскатать коржи. Сковороду посыпать мукой и быстро выпечь коржи.

Вынуть и сразу же обрезать края коржей до одного диаметра. Обрезанные края измельчить в крошку.



Коржи смазать кремом, посыпать (кроме верха) мелким черносливом.

Верх и бока смазать кремом, обсыпать крошкой.

Приятного аппетита!

Ц. МАРИНИНА